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Sayı : E-34221550-045.03-5727 Tarih:           24.05.2023
Konu : Deprem nedeniyle yapılacak olan bağış ve yardımlar hk.

TÜM ODA VE BORSALARA
(Genel Sekreterlik)

Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından Birliğimize intikal ettirilen ekteki yazı ile; 

-AFAD, TOKİ ve Birliğimizce bir protokol dahilinde yürütülecek kampanya kapsamında inşa ettirilerek 
AFAD'a teslim edilecek konutlar için Birliğimiz ve Birliğimize bağlı Oda ve Borsalarca açılacak banka 
hesaplarına gelir ve kurumlar vergisi mükelleflerince aktarılan bağış tutarlarının,  söz konusu bağış tutarlarının 
banka hesaplarına yatırıldığı dönemde tamamının gelir ve kurumlar vergisi matrahının tespitinde indirim 
konusu yapılabilmesi mümkün bulunduğu

-Söz konusu bağış tutarlarının mükellefler tarafından Birliğimiz ve Birliğimize bağlı Oda/Borsaların 
hesaplarına aktarıldığının, gerekli açıklamayı içeren banka dekontlarıyla tevsik edilmesi gerektiği 

belirtilmektedir.

Konunun bağışçılara duyurulması ile gereğini rica ederim.

Saygılarımla, 

e-imza
Mustafa SARAÇÖZ
Genel Sekreter

EK: Gelir İdaresi Başkanlığının 22.05.2023 tarih ve 44443 sayılı yazısı (3 sayfa)



T.C.
HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞI

Gelir İdaresi Başkanlığı

ACELE
Sayı : E-91378753-045.02[395]-44443 22.05.2023
Konu : Deprem nedeniyle yapılacak olan bağış ve 

yardımlar

TÜRKİYE ODALAR VE BORSALAR BİRLİĞİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 11.05.2023 tarihli ve 34221550-E.5331 sayılı yazınız.

İlgide kayıtlı yazınızın tetkikinden;
 
- 193 sayılı Gelir Vergisi Kanununun 89 uncu maddesinin birinci fıkrasının (10) numaralı bendi ile

5520  sayılı  Kurumlar  Vergisi  Kanununun  10  uncu  maddesinin  birinci  fıkrasının  (e)  bendi
uyarınca,"Cumhurbaşkanınca başlatılan yardım kampanyalarına makbuz karşılığı yapılan ayni ve nakdi
bağışların tamamı"nın indirim konusu yapılabileceği,

 
-  Bahsi  geçen  yasal  düzenlemelerden  hareketle,  3/2/2021  tarihinde  yayımlanan  3483  sayılı

Cumhurbaşkanlığı  Kararnamesi  ile  Ülkemizde  meydana  gelebilecek  depremler  için  AFAD
koordinasyonunda  genel  yardım  kampanyası  başlatıldığı,  Başkanlığımızca  16/2/2023  tarihinde
yayımlanan "Vergi Mevzuatı Yönünden Bağış ve Yardımlar" isimli rehber içeriğinde de yukarıda verilen
vergi  kolaylıklarına  dair  ayrıntılı  açıklamaların  yapıldığı  ve  AFAD  koordinasyonuyla  yürütülen
kampanyaların da bu kapsamda olduğuna işaret edildiği,

 
- 6/2/2023 günü meydana gelen ve Ülkemizi önemli ölçüde etkileyen depremlerden zarar gören

kişilerin  konut  ihtiyacının  karşılanmasına  katkı  sağlayabilmek  adına,  Birliğinizce  de  AFAD
koordinasyonunda bir  kampanya başlatıldığı  ve buna göre; AFAD, TOKİ ve Birliğinizin bir  protokol
dahilinde kampanyayı yürüteceği,

 
-  Protokole  göre,  TOKİ tarafından gösterilecek  arazilere,  yine  TOKİ projelerine  uygun  şekilde,

altyapı  dahil  olmak  üzere  Birliğiniz  tarafından  inşaatlar  yaptırılacağı  ve  kabul  süreçleri  yine  aynı
idarelerle tamamlanan konutların bedelsiz şekilde AFAD'a teslim edileceği,

 
-  Kampanya  kapsamında  inşa  edilecek  konutların  finansmanının  bir  kısmının  Birliğiniz  ile

Birliğinize bağlı Oda ve Borsalar tarafından, önemli bir kısmının ise bağışçılardan karşılanacağı ve bu
anlamda, hayırsever vatandaşların ve Birliğinize bağlı Oda ve Borsaların iki milyona yakın tacir üyesinin
kampanyaya vereceği desteğin önem arz ettiği

 
belirtilerek, bahsi geçen bağışçıların kampanyayı desteklemek için, Birliğinizce ve Birliğinize bağlı

Oda  ve  Borsalarca  açılacak  hesaplara  yapacağı  nakdi  bağışların  yukarıda  yer  verilen  mevzuat
çerçevesinde gelir ve kurumlar vergisi matrahından indirim konusu yapılıp yapılamayacağı hususunda
Başkanlığımızdan görüş talep edildiği anlaşılmış olup Başkanlığımız görüşüne aşağıda yer verilmiştir.

 
193 sayılı Gelir Vergisi Kanununun "Diğer İndirimler" başlıklı 89 uncu maddesinde, "Gelir vergisi

matrahının  tespitinde,  gelir  vergisi  beyannamesinde  bildirilecek  gelirlerden  aşağıdaki  indirimler
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yapılabilir:
 
...
 
(10) Cumhurbaşkanınca başlatılan yardım kampanyalarına makbuz karşılığı yapılan ayni ve nakdî

bağışların tamamı.
 
...",
 
5520 sayılı  Kurumlar  Vergisi  Kanununun "Diğer  İndirimler"  başlıklı  10 uncu maddesinde,  "(1)

Kurumlar  vergisi  matrahının  tespitinde;  kurumlar  vergisi  beyannamesi  üzerinde  ayrıca  gösterilmek
şartıyla, kurum kazancından sırasıyla aşağıdaki indirimler yapılır:

 
...
 
e) Cumhurbaşkanınca başlatılan yardım kampanyalarına makbuz karşılığı yapılan ayni ve nakdî

bağışların tamamı.
 
..." 
 
hükümleri yer almaktadır.
 
Öte yandan, 3/2/2021 tarihli ve 31384 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan 2/2/2021 tarihli ve 3483

sayılı Cumhurbaşkanı Kararının eki kararda,  "Madde 1- (1) Ülkemizde meydana gelebilecek depremler
sonrasında  zarar  gören  afetzedeler  için,  gerek  görülmesi  halinde,  Afet  ve  Acil  Durum  Yönetimi
Başkanlığının koordinasyonunda insani yardım kampanyası başlatılır.

 
(2)  Kampanyalar  kapsamında  valilikler,  belediyeler  ve  diğer  kamu  kurum  ve  kuruluşlarınca

toplanan yardımların aktarılması ya da gerçek ve tüzel kişilerce doğrudan bağış yapılması amacıyla
kamu  bankaları  ve/veya  özel  bankalar  nezdinde  açılacak  hesaplar  Afet  ve  Acil  Durum  Yönetimi
Başkanlığı tarafından duyurulur.

 
...
 
Madde 4- (1) Bu Karar hükümlerini Afet ve Acil Durum Yönetimi Başkanı yürütür."
 
açıklamalarına yer verilmiştir.
 
Buna  göre,  anılan  Cumhurbaşkanı  Kararı  gereğince,  bu  tarihten  itibaren  ülkemizde  meydana

gelebilecek  depremler  sonrası  zarar  gören  afetzedeler  için  Afet  ve  Acil  Durum  Yönetimi  (AFAD)
Başkanlığı koordinasyonunda yardım kampanyalarının yürütülmesi gerekmekte olup, söz konusu nakdi
ve  ayni  bağışların  tamamının  indirilebilmesi  için  yapılan  bağışların,  bağışı  kabul  eden  kuruluşlarca
verilecek makbuzla veya bu amaçla bankalarda açtırılan hesaplara yatırıldığına ilişkin banka dekontlarıyla
belgelendirilmesi gerekmektedir.

 
Bu  bağlamda,  AFAD,  TOKİ  ve  Birliğinizce  bir  protokol  dahilinde  yürütülecek  kampanya

kapsamında inşa ettirilerek AFAD'a teslim edilecek konutlar için Birliğinizce ve Birliğinize bağlı Oda ve
Borsalarca  açılacak  banka  hesaplarına  gelir  ve  kurumlar  vergisi  mükelleflerince  aktarılan  bağış
tutarlarının protokol kapsamında konut inşaatlarında kullanılması ve inşa edilen konutların AFAD'a teslim
edilmesi kaydıyla, söz konusu bağış tutarlarının banka hesaplarına yatırıldığı dönemde tamamının gelir ve
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kurumlar vergisi matrahının tespitinde indirim konusu yapılabilmesi mümkün bulunmaktadır.
 
Diğer taraftan, söz konusu bağış tutarlarının mükellefler tarafından Birliğiniz ve Birliğinize bağlı

Odaların  hesaplarına  aktarıldığının,  gerekli  açıklamayı  içeren  banka dekontlarıyla,  Birliğinizce  de  bu
tutarların tamamının söz konusu konut inşaatlarında kullanıldığının ve inşa edilen konutların  AFAD'a
teslim edildiğinin ilgili belgelerle tevsik edilmesi gerektiği ise tabiidir.

 
Bilgi edinilmesini rica ederim.

Kamil ÖZKAN
Başkan a.

Gelir İdaresi Daire Başkanı
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